

魅力鄄城

鄄城县召开化工行业安全生产整治提升专项行动部署会议

坚决防范遏制各类安全生产事故

本报讯(通讯员 杨明
安 高众提) 6月23日,鄄城县召开化工行业安全生产整治提升专项行动部署会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,进一步树牢安全发展理念,对推动化工行业安全生产整治提升专项行动、重大事故专项整治、配合做好危险化学品督导帮扶等安全生产重点工作进行安排部署。县委副书记、县

长邓兆朋出席会议并讲话,县
委常委、副县长陈东明主持会
议,副县长张广兵、赵少林出席
会议。

邓兆朋指出,全县各级各部
门要深入学习贯彻习近平总书
记关于安全生产重要论述,进一
步树牢安全发展理念,把人民群
众生命财产安全放在首位,把严
格落实安全生产责任制贯穿始
终,把提升安全生产治理能力融

入日常。重点分析近年来各
项督导检查发现的问题,对反
复出现、长期未能解决的,拉
出清单,台账管理,重点整
治。各级各部门要严格落实
企业主体责任,督促企业牢
固树立“安全生产就是最大
效益”理念,狠抓各项措施落
实,坚决防范遏制各类事故发
生。

邓兆朋强调,重大事故
隐患专项排查整治是全国统

一开展的重大行动,也是对全
县安全生产工作的一次全面
体检。各镇街各部门要结合
安全生产特点和鄄城县实际,
精准施策、重点攻坚,抓好道
路交通安全治理、消防安全治
理、建筑、市政领域安全治理、
防溺水安全治理,加大特种设
备、电力、油气管道、燃气、医
疗机构等行业领域的安全监
管,坚决防范各类安全事故发
生。

鄄城县安全生产主题系列新闻发布会第五场召开 多措并举,共筑防溺水安全“防护墙”

本报讯(通讯员 纪哲) 6月21日,鄄城县安全
生产主题系列新闻发布会第五场召
开,县教体局主要负责人介绍了鄄城县“未成年学生
防溺水”工作开展情况。

据了解,县教体局多次召
开专题会议安排部署未成年
学生防溺水工作,成立了2023
年未成年学生防溺水专项行
动领导小组,并制定《2023年
“防溺水”专项行动实施方案》,
在全县学校范围内印发《防溺水致学生家长的一封信》,
要求学生家长加强对孩
子的假期监管。邀请菏泽牡

丹防溺水教育宣讲团到沿黄
镇学校进行防溺水宣讲,切实
提升学生的防溺水意识及自
救能力。

各学校利用“1530”安全
教育模式,加强防溺水常态
化宣传教育,组织学习《防溺
水安全教育学习手册》等教
育读本。通过家委会、主题
班会、家长群、结对帮扶等,
加强班级外来务工家庭子
女、单亲家庭子女及留守儿
童等重点群体的教育提醒。
为有效预防溺水事故的发
生,守护未成年人生命安全,
县教体局组织各镇街中心校

主动与所属镇街结合,在区
域内危险水域先后摆放了2
万根防溺水“救生竹竿”,组
织各行政村、社区防溺水志
愿者在附近危险水域开展防
溺水巡河活动。

“五一”假期开始至2023
年暑期结束,对全县各学校
实行防溺水“日提醒”,同时
推送防溺水警示教育视频,
时刻提醒家长加强对学生的
教育监管,远离危险水域。
县委教育工作领导小组办公
室印发《关于进一步加强未
成年人防溺水工作的意见》,
县政府副县长张广兵就今年

的未成年人防溺水工作进行
安排部署,进一步明确防溺
水属地管理和相关部门责
任。同时,各镇街政府及相
关部门严格排查整治重点领
域和风险隐患,突出抓好水
域安全工作,建立了一支以
镇、村党员干部为主的防溺
水志愿者巡查队伍,开展危
险水域日常巡查,及时提醒
和制止青少年玩水、嬉水等危
险行为,确保青少年远离危
险水域。

会前,还播放了《预防溺
水 珍爱生命》防溺水宣传
情景剧。

鄄城县文化和旅游局:
扎实推进安全生
产月活动

本报讯(通讯员 纪哲) 6月21日,鄄城县“文旅
局安全生产月”期间安全生产
工作开展情况新闻发布会召
开,县文旅局相关负责人介绍
了安全生产月期间工作开展
情况,并就记者提问进行了解
答。

据了解,今年6月是全国
第22个“安全生产月”,为确
保“安全生产月”活动期间各
项工作有条理、有实效地进
行,县文旅局按照县委、县政
府安全生产月部署要求,结合
本单位日常监管工作,制定了
“安全生产月”活动实施方
案,明确各部门工作职责和
活动开展方向,为扎实推进
安全生产月活动开展打下了
基础。

围绕省委、省政府提出
的安全生产“八抓20条”创新
措施进行重点宣传,统筹运
用单位政务新媒体、政务网
站等通过访谈的形式强化宣
传“八抓”20项创新举措落
实细;经营单位通过悬挂标
语、公告栏、宣传栏张贴海报
等方式宣传。突出抓教育培
训、抓制度完善、抓苗头隐
患、抓日常监督、抓应急处置
等。

积极开展重点隐患排查
整治工作,督促各文旅企业按
照要求开展安全隐患自
查自纠、建立自查台账,逐项
落实整改措施,及时停业整
改,形成闭环管理。今年以
来,该局联合文化执法中队出
动执法人员120多人次,检查
文化旅游企业80多家次;加
大案件查处力度,查处非法印
刷案件1起,销售非法出版物案
件2起,擅自发行侵权复制品
案件1起,处罚违规经营网吧
6家,取得了良好成效。

充分利用“6·16安全宣传
咨询日”,组织开展线上线下
相结合、形式多样的咨询活
动,集中宣传安全生产政策
法规、应急避险和自救互救
方法,组织各类场所进行消
防应急演练,培训会邀请消
防培训机构讲解防火、防灾
和应急救援、逃生等相关知
识,对安全意识和防范技能
进行进一步强化和提高。

菏泽日报、县融媒体中心
等媒体记者参加发布会。

迁安救护演练 保障生命安全



演练现场



环境消杀

本报讯(通讯员 纪哲) 为保障黄河滩区人民
群众的生命财产安全,做好滩区迁安救护和灾后各项救助
工作,6月25日上午,旧城镇
平安社区举行鄄城县黄河滩区
迁安救护实战演练。县防汛抗旱指挥部常务副指挥、
县委副书记、县长陈东明,县防汛抗旱指挥部常务
副指挥、副县长曹传杰,旧城镇
党委书记钱宁,县应急管理局党委书记、局长吴金华以
及鄄城县人武部、县卫健局、
县黄河河务局、县交警大队、
县消防救援大队等单位负责
同志出席演练活动。卫健局、人武部、河务局、应急局
等7个单位人员及平安社区
150余名群众参加此次演练。

此次演练坚持贴近实
战原则,模拟郑州花园口出
现8000立方米每秒的流量,
预计30小时后到达鄄城县
境内,届时鄄城县滩区将大
部分进水,严重危害滩区群
众生命财产安全,县防汛抗
旱指挥部启动《鄄城县2023
年黄河滩区迁安救护方案》,
组织滩区内群众转移至滩区
外安全地点。

演练包括四个科目,宣
传发动、群众转移、人员搜
救、环境消杀。各单位按照
预案要求,及时迅速响应,
紧密协调联动,成功完成了
此次迁安救护演练的各项
科目,演练取得圆满成功,
达到预期目标,有效检验了
预案,锻炼了队伍。